

EL ECO TOLEDANO

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO DE INFORMACIÓN

Los pases en la pro-
vincia adelantados.

EL MÁS ANTIGUO Y EL DE MÁS CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En Toledo: Un mes, 1'00 pta.—En provincias: Un trimestre, 3'50; un semestre, 6'50; un año, 12'00.—En el extranjero: Un año, 30'00.

Fundador-Propietario: ANTONIO GARIJO

Redacción y Administración: Calle del Comercio, núm. 12, Telf. 89.
donde se dirigirá toda la correspondencia.

ANUNCIOS A PRECIOS CONVENCIONALES

Número corriente, 5 cént.—Número atrasado, 10 cént.

DOCTOR RAMÓN BARCO

De los Hospitales de París.

CONSULTA: De 11 á 12 y de 2 á 4.

Travesía de la Plata, 3.—Teléfono 421.

LA VERDAD

Otra sesión municipal y un nuevo escándalo en la Sala de sesiones.

No lo presencié; sólo tengo los datos que he podido entresacar de la prensa local y los que me han facilitado algunos compañeros, y sobre esto basaré mi escrito, procurando ser lo más exacto posible.

El espectáculo que hace días se produjo en la Sala de sesiones del Ayuntamiento, es muy poco edificante, muy poco digno del local donde tuvo lugar y que dice muy poco también en favor de los autores del mismo.

Varios concejales, considerándose ofendidos por la Prensa toledana, aduciendo razones pueriles, insulsas, creyeron oportuno exteriorizar sus resentimientos en plena sesión pública, donde las personas aludidas carecían de todo medio de defensa.

La Prensa, sépanlo esos antiguos periodistas y actuales concejales, es algo más de lo que ellos suponen, es el fiel reflejo de la voluntad de un pueblo, es la encargada de ayudar á toda persona ó entidad que persiga el bien general y, por tanto, encargada también de combatir todo lo que pueda redundar en perjuicio, por cualquier sentido, del pueblo que representa.

El escudo de todo periódico debe ser la más estricta veracidad en los asuntos que comente, huyendo del favoritismo, olvidando su partido político y presentando los hechos tal y como sucedan, no omitiendo voluntariamente el menor detalle.

Si en el caso actual la Prensa toledana censuró hechos punibles, cumplió fielmente su deber y los concejales aludidos, debieron, ó hacer ver lo contrario de lo que se les censuraba con demostraciones palpables, ó en otro caso ocultar su cara roja de vergüenza, bajo promesa solemne de corregir sus defectos, pero jamás recurrir al alboroto cuyo hecho se aparta muy mucho de las reglas educativas y de los principios de cultura.

El cargo de concejales requiere algo más que vestir feijn, usar chistera en las procesiones y presidir corridas de toros.

Su acción regularizadora dentro de los servicios que estén á su cargo debe ser acabadísima, su programa político hacer el bien general del pueblo que le llevó á ocupar el cargo y procurar que por ningún concepto pueda tacharsele con razón justificada de informal y desaprensivo.

Siendo este el ideal de todos los concejales, como así lo es también el de la Prensa, las sesiones se desarrollarían en la paz más completa y los acuerdos serían unánimes y provechosos.

No quiero estáo decir que un periódico, mal informado, censure un hecho

que no ocurrió ó comente un asunto en forma distinta á la que se hubo verificado; pero en este caso, muy poco corriente, el mismo periódico se halla siempre dispuesto á deshacer su equivocación, á subsanar el error que involuntariamente cometió, cuando se le hubiere convencido de lo contrario.

Y como nadie es infalible, los concejales también se equivocan, y lo más lamentable es cuando lo hacen á conciencia y sin propósito, por tanto, de reparar su equivocación.

Yo soy quizá el menos autorizado para escribir en este sentido, el menos apto por ser un modesto aficionado á periodista y el menos entendido por estar apartado por completo de política y nada versado en asuntos municipales, pero mi decisión es hija de un cariño acendrado á Toledo, cuyos intereses desearía ver progresar con rapidez.

Cuando los concejales toledanos, todos, ocupen el cargo desinteresadamente, cuando todos luchen por un bien común olvidando iniquas personales y matices políticos, entonces vendrá la armonización, entonces la Prensa entera se pondrá de su parte y las censuras de hoy convertiránse en elogios encomiásticos para premiar la meritisima labor de estos hombres que encargados de regentar y administrar los intereses de un pueblo cumplen su delicada misión con el acierto que produce la nobleza de sentimientos, la tranquilidad de conciencia y el amor al pueblo, obedeciendo así á nuestra Patria chica, que á todos nos manda con voz imperiosa é inapelable.

ANGELLILLO

De la contienda europea

LA SITUACIÓN

En todos los frentes

Pocas noticias. En el Somme hay un periodo de calma relativa, si bien los bombardeos continúan sin interrupción. Los ingleses han realizado estos días numerosos «raids» desde Arras á Yprés, «raids» que mantienen á los alemanes en perpetua alarma.

La lucha sigue muy viva en el frente ruso. Según informaciones de La Tribuna, de Roma, el mando ruso se encargará de la alta dirección de las operaciones en el frente rumano, Brusiloff extenderá sus líneas á la Transilvania. Envis actualmente á la Moldavia, por los ferrocarriles de Rein y de Czernotitz, tropas, generales y material.

Un despacho de Zurich, dice que el general Falkenhayn ha sido herido de un balazo en una pierna. Los partes alemanes de anoche nada dicen de ello.

Continúa el avance de los serbios. Ese avance es lento, porque los germano-búlgaros resisten con obstinación en los alrededores de Monastir.

En Boulogne-sur-Mer, se ha celebrado un Consejo de guerra para tratar de los asuntos orientales. Han asistido al mismo generales y ministros de Francia é Inglaterra.

En el frente del Somme no ha habido ninguna acción de infantería durante la noche del 20.

Prosigue activa la lucha de artillería en la región de Saily-Saillisel y en el sector de Belloy-Berny.

En Lorena rechazamos fácilmente un golpe de mano contra uno de nuestros pequeños puestos en la región de Benzange.

En el resto del frente, la noche transcurrió tranquila.

X.

TARDE DOMINGUERA

Para Gloria Caire

Ha caído en nuestras manos pecadoras un prospecto que anuncia una obra célebre de los Quintero.

Con un poco de inexplicable escepticismo, nuestra vista ha recorrido el reparto.

Y, aunque miopes, ha herido nuestra retina un personaje y una actriz: Peregrina, Gloria Caire.

¡Gloria Caire!
Nuestra ánima, un poquito ajada por los bamboleos de la vida, ha sufrido un instante de gratísima emoción.

¡Gloria Caire!
Ha recordado nuestro espíritu aquellos días en que el pertinaz «sirimiri» impedía nuestro transcurso por la invicta Bilbao.

Y es que en la hermosa ciudad tuvo lugar el desempeño de la más hermosa obra que pudo concebir el genio único de D. José Echegaray.

¡Gloria Caire!
¿Os acordáis, Gloria? En el Teatro Circo bilbaíno nos vimos por vez primera. Se trataba de solemnizar la Patrona de la Infantería española, y no fueron los cabos de «Garellano» los últimos en distinguir á su excelsa titular.

Y aquellos modestos militares, bajo vuestra esmerada dirección, pudieron dar cima á la empresa que se propusieron: á glorificar al gran Echegaray en su obra maestra (después de El gran galeoto): El prólogo de un drama.

Aquel 7 de Diciembre hemos de tenerle en cuenta, mientras vivamos cuatro hombres: Alfredo Legar, Alberto Garcia, Julio Civera y el que esto firma.

La multitud, enloquecida, ¿os acordáis?, nos ovacionaba, mientras vos, indulgente para nuestros defectos escénicos, sonreíais, bondadosa.

El tiempo transcurre, pero no para vos, en vuestro arte; la Peregrina que habéis creado, no se olvida fácilmente.

No es nuestro intento molestar á nadie. Pero se nos ocurre pensar que habéis sido única en esta obra sentimental de los hermanos ilustres.

Recibid nuestro cariñoso saludo y sincero aplauso.

Miguel SANCHEZ-MORENO ROJO

LEA USTED... TODOS LOS DIAS "EL ECO TOLEDANO"

AYER

Leímos en un periódico madrileño:

«La deuda de guerra de Francia, que se cifra actualmente en 60.000 millones de francos, está representada por 600 millones de billetes, que, superpuestos, alcanzarían 30 kilómetros de altura.»

¡Vaya una cucaña!

Pero si el palo de esta cucaña está hecho de billetes del Banco, ¿que se iba á poner en la cúspide?

Allá va nuestra opinión, salga bien ó salga mal; arriba, en la conclusión, para llamar la atención, poner... un buen concejal.

Que va á ser muy difícil. Muy difícil que puedan cogerle.

Bueno; ahora pensamos nosotros el tiempo que tardaría un automóvil en subir esa cuesta.

Iba á ser digno de ver que subiera ese monlón, corriendo á todo correr, un auto para coger al concejal del faldón. Y que al fin de ese camino se acercara un avión, ó llegase un golondrino y enganchara al concejal de la leva en la faldeta...

¡Y mal que iba á cruzar el planetal... ¡Qué cosa más divertida... si sufriera una caidal... ¡Pues iba á hacer cien piruetas!
¡Vaya un golpe!

Allá va otra cosita de otro periódico de Madrid:

«Si no se descubre el autor del robo en Correos, un honrado funcionario del Cuerpo quedará sujeto á desahucio por espacio de setenta y ocho años.»

¡Arreal!

Es decir, que si ese funcionario cuenta cincuenta años, en la actualidad, resultaría:

$$50 + 78 = 128.$$

Será un hombre-loro ó tendrán que seguirle descontando después de muerto.

Pero lo mejor sería que cuando muerto se hallara en su fosa se formara con la tierra una alcancía siendo su fondo la caja... Luego, á fin de mes, se iría, y el sueldo, con la rebaja, allí se le metería por la raja.

Luego, cuando hubiera que trasladar los restos, vendrían los multiplicandos y los dividendos.

Entre los cavadores.

O ex cavadores. Lo mismo da.

Otro cachito de un diario de la corte:

«El Liberal, con el título un poco molesto de «Se buscan españolas guapas para el frente», pide á las mujeres de nuestro País que escriban y envíen retratos á los soldados franceses que luchan por su Patria, para hacerles la vida agradable.»

¡Si, hombre!

Mandarles retratos de mujeres á las trincheras.

Para que se les encandilen los ojos y luego no puedan tirar.

¡Y españolas?

¡Vaya una idea! ¡Hay que ver! El que penso esto debía enviar á su mujer...

¡O á su tía! En una lata. Con tomate.

También leímos ayer, que en una visita que hizo á los Vosgos Mr. Poincaré, preguntó á un sorche de carácter dulce:

«Dime, valiente, ¿sabes tú quién ha desencadenado esta espantosa guerra?»

«El soldado, más colorado que un tomate maduro, dijo:

«No sé.»

«Bueno preguntó el presidente—

¿Puedes ó sabes decirme por qué te bates?»

«No; tampoco lo sé.»

Si el soldado es un español, y es alegre y veterano, contesta sin arrebol en su rostro de gitano:

«Yo lo he tomado esto con calma, chico, mira: han escogido este arma y me la han puesto en la mano... ¡Y aquí estoy... tira que tira!

Alegrías y Tristezas.

LA LIBERTAD

«Celeste libertad! ¡Astro fecundo, que triste á veces su fulgor derrama, cuando al mirar su luz trocada en llama, mejor destruye que ilumina el mundo!

Ya hundida del abismo en lo profundo, ya rica de poder de gloria y fama, rival del hijo que su madre aclama, aclamo yo á tu imperio sin segundo.

Dentro del corazón tu nombre leo; antes que ausente de mi hogar te lloro, antes que el hierro del esclavo muera,

de mi existencia el fin hallar deseo; ¡Maldito aquel que hipócrita te adora! ¡Maldito aquel que estúpido te pierda!

Manuel DEL PALACIO

Horas de Madrid

DE TODO UN POCO

22 de Octubre de 1916.

Perdónenme los lectores, si me ocupo en primer lugar de las frases ofensivas para nosotros, pobres informadores, que varios ediles toledanos profirieron en la pasada sesión.

Digna de aplauso es la medida tomada en acuerdo por los directores de todos los periódicos locales y, los que han demostrado más dignidad que los representantes del pueblo.

Y ahora, que en Toledo ha ocurrido una concejalada, en menor grado relativamente que la que relató á los queridos lectores en estas mismas columnas sobre el caciquismo en Cangas de Tineo, háceme pensar si continuará Toledo en este estado de anormalidad interrumpiendo los ediles nuestra patriótica labor.

¡Adelante, compañeros, tengamos fé en la lucha!

¡Si vis pacem!...

El triunfo de los maestros

Hace pocos días, abrió sus puertas al público la Empresa del Español.

Su empresario y director artístico, don Federico Oliver, una vez más rindió homenaje á una de las mayores glorias españolas, á Echegaray, poniendo en escena su preciosa obra «El poder de la impotencia», siendo un ruidoso triunfo el que ha conseguido la obra, pues, aunque no en la escena, ha vuelto ha triunfar en la realidad de la vida.

El día 18, á las diez de la noche, dió comienzo el éxito colosal alcanzado por el maestro Galdós, prolongándose hasta la una de la madrugada.

La adaptación á la escena de la grandiosa é inmortal novela «Marianela» llevada

Consultorio-Clinica Operatoria

RAYOS X
DEL DOCTOR GARCÍA CAPP

Cuesta de los Pascuales, núm. 8, telf. 210.-TOLEDO
Fundada en el año 1906.

CONSULTA

de enfermedades de la vista, garganta, nariz y oídos, y cirugía general á cargo del Dr. García Cappa, del Hospital de la Princesa y del Real Dispensario Antituberculoso Príncipe Alfonso.
Martes y viernes: de 11 á 1 y de 2 á 5.

En Madrid: todos los días (excepto los citados) de 2 á 5.-Santa María, 6, pral
El Consultorio se halla abierto todos los días de 5 á 6, para la curación de enfermos del tratamiento, á cargo de los Practicantes,
D. Fernando González y D. Cipriano E. Moraleda.

á cabo por los hermanos Quinteros, ha sido un triunfo más para las glorias conquistadas por el insigne autor de «Episodios Nacionales».
En «Marianela», se respira esa germen que siempre vivió en el glorioso autor de «Doña Perfecta» dando vida á seres tomados de la realidad en su vida bohemia.
¡Rindamos nuestras armas y brindemos por el maestro!

El Sr. La Cierva, ha querido dar un golpe de estado, en la interpellación hecha al ministro de Hacienda; pero el Sr. Alba, hombre prevenido contra cualquier ataque del enemigo, paró el golpe con gran pericia.
Si no fuera porque la labor que quiso deshacer el Sr. La Cierva nos interesa grandemente, ni aun siquiera merecería tomarse en cuenta, pero, es de tan grande importancia en la vida periodística, que no puedo por menos de dar mi modesto aplauso al señor ministro de Hacienda en cuanto á la medida tomada acerca del papel, exclamando como habrán hecho sus paisanos al percatarse del «complot» del señor Cierva.

Velay, D. Santiago...
Eduardo DIAZ MOLINA
(Zad)

Reunión de secretarios de Ayuntamiento

Cediendo á instancias de la mayoría de los secretarios de los Ayuntamientos del partido de Talavera de la Reina, convocó el de Castillo de Bayuela á sus compañeros á una reunión que se efectuó en este pueblo, el 19 del mes corriente, y en ella reinó la mayor armonía exponiendo cada uno de los concurrentes las observaciones que estimara procedentes al Reglamento orgánico del Cuerpo, recientemente publicado y se patentizó el agradecimiento que tan sufridos cuanto zarandeados funcionarios municipales guardan hacia los Sres. Ruiz Jiménez y demás colaboradores en la empresa de sustraer á los vaivenes de la política la remoción de dichos cargos.

Fueron señaladas, lisa y llanamente las reformas y modificaciones que en el proyectado Reglamento se deberían introducir, y se designó á los compañeros de Castillo de Bayuela y Real de San Vicente, para que, en representación de la Agrupación de secretarios del distrito de Talavera, concurrían á la Asamblea nacional que se ha de celebrar en Madrid, al objeto de proponer las reformas de que es susceptible el Reglamento.

Se acordó telegrafar dando las gracias á los Sres. Romanones, Ruiz Jiménez, Sánchez Guerra y Lón y Alvarada; y mandar extractos de las conclusiones á los directores de El Defensor municipal, Consultor de los Ayuntamientos y Boletín de Administración local.
Asistieron, se adhirieron ó mandaron su representación, los señores siguientes: Liborio Méndez, secretario de Almenáral; Leandro Pérez Gallardo, de Buena Ventura; Lope Delgado, de Cardiel; Gabriel García, de Castillo de Bayuela; Luciano Serrano, de Cazalegas; Marcelino Ramírez, de Cebolla; Emilio Contreras, de Cervera; Félix Jiménez, de Gamonal; Tiburcio Alvarez, de las Herencias; Félix Encinas, de Hinojosa; Manuel Herradón, de Ilesuela; Benigno de la Casa, de Lucillos; Pedro Rodríguez,

de Malpica; Saturnino García, de Marrupe; Joaquín Cuadrado, de Mejorada; Bernardino Rodríguez, de Montearagón; Pedro Linacero, de Montescalaros; Carvajal de Navalán; Eduardo Pastor, de Navamorcuende; Pedro Díez, de Parririllas; Luis Díaz, de Pepino; Miguel Loscos, de Pueblanueva; Juan de Dios Díaz, de Real de San Vicente; Alejandro Martínez, de San Bartolomé de las Abiertas; Guillermo Gómez de Agüero, de Sartajada; José Nieto, de San Román; Benjamín Moreno, de Segurilla; Ovidio González de Buitrago, de Sotillo de las Palomas; Antonio Gómez Pavón, de Talavera de la Reina, y Francisco G. Gontán, de Velada.

Todos abogaron porque desapareciera la distinción iniciada entre Municipios inferiores y mayores de 2.000 almas, estableciéndose una sola categoría hasta 15.000 habitantes; que el ingreso sea por oposición; que se limite al primer grado de parentesco la incompatibilidad con el alcalde; que se reforme la escala de sueldos referente á los pueblos pequeños; que las jubilaciones y viudedades no se dejen al arbitrio de los Ayuntamientos, y que se supriman algunos artículos del Reglamento que no habrían de poderse practicar ó que pueden refundirse en otros.

Ya casi al anochecer, se despidieron los secretarios, marchando cada cual á su respectivo pueblo, no consintiendo ninguno en prolongar la estancia en Castillo, bien que sintiéndolo mucho, pues fueron atenta y espléndidamente obsequiados, porque las obligaciones propias de su cargo, requerían no perder una hora de trabajo en esta época en que tantos quehaceres les abruman.

Reciban nuestro parabién los secretarios del distrito de Talavera de la Reina, por la actividad de que han dado pruebas y confiamos en que su labor ha de dar frutos. No descansen hasta llegar al fin é imiten su ejemplo los que todavía esperan á que otros se lo den hecho, que la unión es el mayor de todos los ejemplos, el más eficaz argumento en estos casos.

DEPORTES «FOOT-BALL»

Como teníamos anunciado, se jugó ayer el partido entre los primeros equipos de la Academia y Colegio de María Cristina. No fué una maravilla de partido, pero fué, como se esperaba, muy interesante y en él se pudo apreciar lo que vale el «team» de la Academia.

Los equipos se alinean (á la orden de Hormachea) como ayer indicamos. A poco de empezar, tiró Páramo un bombazo que para colosalmente Rodríguez. El dominio de la Academia es completo y sólo consiguen los del Colegio alguna que otra arrancada que Garrido y Fornovi se encargan de no dejarlos pasar adelante. Suárez y Millán hacen proezas sacando con todo arte la pelota de los pies de los contrarios y defendiendo muy bien. Paseiro, en todos los lados incansable.

En esta parte marcan los cadetes cuatro tantos por cero los haérfanos. Hay que anotar cinco cornos tirados por el coloso Núñez maravillosamente y un «shoot» cadetil, que parecía imparabile, es restado por Millán con la cabeza en la misma línea del «goal».

En la segunda parte atacan y tiran á «goal» los del Colegio; pero el dominio sigue por parte de los contrarios, que nos entusiasman con sus combinaciones, en particular Garicoorta y Núñez, que se entienden muy bien.

En esta parte marcó la Academia tres tantos más, también por cero. En este partido abundaron las jugadas buenas, pero viendo la flojedad del team del Colegio, la defensa cadetil apenas se molestó, así que las jugadas fueron por parte de los delanteros; estos son buenos los extremos muy buenos y colosal el interior izquierda que avanza, «shoot» y domina el «ballon» como un profesional.

Del Colegio se pudo apreciar el valor de todos; el portero es muy bueno, paró mucho y con lo que le tiraron no digo yo siete, sino veinte, debían haber metido, á no ser por sus buenas facultades de guarda-meta; la defensa es regular, Millán el mejor, pero les falta decisión para entrar; los medios es lo mejor que tienen, tanto Ruiz como Paseiro, como Hipóito, son trabajadores y marcan bien, pero tienen que entrenarse porque se cansan pronto; los delanteros, aparte de Méndez y Villa, los demás tenían así como si dijéramos un poco de prudencia...
El «refferé» Sr. Hormachea, muy bien. El público correcto, ya era hora.

El martes, por la mañana, jugará el primer equipo de los maristas, contra el segundo de la Academia de Infantería, y por la tarde se repetirá el partido del Colegio contra la Academia; los dos partidos serán en el Polígono.

Quejas del vecindario.

A propuesta del Sr. Gamero, y por acuerdo del Ayuntamiento, se prohíbe terminantemente la conducción de caballerías muertas por la calle del Comercio. Solamente podrán conducirse por las calles menos céntricas de la población. ¿Es que los que vivimos en los barrios bajos no somos personas, señor Gamero?

Lo que no quiera para usted, no lo quiera para los demás.

¿No le parece á usted, señor alcalde, que eso no es querer bien á su pueblo? Lo mejor es que lo hicieran por el trayecto más corto.

¿Cómo es eso?

¿Se puede saber por qué hay agua abundante para regar diariamente la calle del Comercio, y, sin embargo, en las fuentes públicas la quitan en seguida? Estas cosas no suceden más que en Toledo.— Un vecino.

El mitin de ayer

Como estaba anunciado, á las diez y media de la mañana se celebró el mitin anunciado en el local del Cine del Miradero, convocando á los obreros de la Fábrica de Armas y á todos en general.

La falta de espacio nos impide detallar lo que se dijo al pueblo por los oradores socialistas que de fuera á ello vinieron y los de la capital.

De todas veras sentimos no poder ocuparnos de este asunto con la detención y extensión que merece; pero si queremos dejar consignado que todos estuvieron valientes y decididos en la dición, atacando con bríos y razonamientos de gran fuerza el estado actual de la Nación, y recomendando la unión tan necesaria en la clase trabajadora.

Todos fueron muy aplaudidos, especialmente el obrero de la Fábrica de Oviado Teodomiro Méndez.

Este trabajador orador inteligente, estudioso y conocedor del mal que padecemos y dónde más se halla arraigado. Con voz clara, léxico valiente y decidido, sostuvo ideas y razonamientos valiosos que le valieron, al fin de su interesante discurso, una gran ovación. El acto se celebró en medio del mayor orden, sin que ningún incidente desagradable turbara la importancia del mismo.

Felicitemos á los obreros por el éxito conseguido.

DE SOCIEDAD

Incorporado
Se ha incorporado á la Academia de Infantería el capitán D. José Oset Fajardo, recientemente destinado á ésta.
Reciba nuestra afectuosa bienvenida.

TEATRO DE ROJAS

En la noche del sábado se estrenó *Cabrera que tira al monte*, drama de los hermanos Quintero, que fué del agrado de la concurrencia.

Y así había de ser. La obra es digna de aplauso y de ser vista y oída por los amantes de los asuntos delicados. Repitióse en la tarde de ayer y obtuvo satisfactoria aceptación.

Por la noche se puso en escena el melodrama en seis actos, de D. Gonzalo Jover y D. Salvio Valenti, titulado *Los niños del Hospicio*.

Obra fuerte, efectista, plagada de situaciones dramáticas, de ese corte especial que arranca lágrimas, la obra se desarrolló despertando gran interés en el público, que, afortunadamente, fué más numeroso que en días anteriores.

Con satisfacción hemos visto que la compañía va encajando y el público sale más satisfecho de las interpretaciones.

Tal vez sea yo uno de los que más se alegran.

Y para mañana dejo el ocuparme de juzgar á los artistas; porque hoy, el *mal-dito* tiempo me lo prohíbe.

Todo se andará. Alegrias

CONVOCATORIA

Por la presente cito á todos los secretarios de los Ayuntamientos del partido de Escalona, para la reunión que se ha de celebrar en esta capital de partido, el día 29 del actual, á las once de su mañana para tratar de asuntos profesionales.

Escalona 18 de Octubre de 1916.— Mariano Blanco.

Sobre alcoholes

Nuevamente tenemos que acudir á la defensa de nuestros derechos é intereses amenazados por el Poder Público, que por cuarta vez en lo que va de año parece que se recrea en perturbar al comercio y á la industria alcoholera, y por consecuencia á la viti-vinicultura y demás intereses agrarios dependientes de la misma, que contribuye más que otra alguna á sostener las cargas del Estado fomentado la riqueza y especialmente la agricultura patria.

Antes, las amenazas iban encaminadas á reducir el precio de los alcoholes, prohibiendo ó dificultando su exportación; hoy, bajo el mismo Gobierno, y amparado por su autoridad, el señor ministro de Hacienda nos sorprende con un proyecto de Ley en que demanda de las Cortes una autorización para implantar un Monopolio indefinido de venta de alcoholes, sin que á punto fijo quede claro más que estas afirmaciones: *Monopolio, compra y venta de Alcoholes en manos de una entidad explotadora, y precios del alcohol á límites no soñados*, cuando se intentaba por los mismos gobernantes reducirlos conculcando las Leyes del Reino.

Y todo esto se pretende en contra nuestra, sin tener en cuenta no sólo la conducta anterior, sino las propias y personales creencias del autor del Proyecto, que confiesa su aversión doctrinal á todo monopolio, y que á la vez que propone el del alcohol, se ufana de echar por tierra otros establecidos.

No son estas solas las contradicciones que se observan en la conducta de nuestros gobernantes, puesto que en el Proyecto aludido dice que va encaminado á favorecer la templanza, y á la vez se pretende aumentar extraordinariamente los ingresos del Tesoro, como si fuese posible reducir el consumo del alcohol y al mismo tiempo aumentar su venta al solo efecto de que devengue tributos.

Bien claro se ve por estas someras indicaciones y por las que á su buen juicio se le ocurran al leer el Proyecto y calcular los desenvolvimientos que pueda tener según quien aplique la autorización, que si éste se convirtiera en Ley lo que quedase de la industria alcoholera no sería una riqueza nacional, sino el exclusivo aprovechamiento de una entidad afortunada.

Contra los aludidos ataques á una industria que reúne todas las condiciones para ser amparada, ya que no sea como debiera estimulada y protegida porque en ella puede encontrar el Estado en casos de guerra y bloqueo un elemento indispensable para la defensa nacional, debemos prepararnos á sostenerla, y por eso me dirijo á usted recogiendo poderes antiguos y que no he podido consolidar, porque el Proyecto de Monopolio de Alcoholes, además de sus vicios substanciales, tiene el no menos grave de habernos sorprendido á todos los interesados en los momentos en que la vendimia tiene á nuestros compañeros imposibilitados de defenderse como las circunstancias exigen.

Se ha demandado ante la Comisión que en el Congreso entiende en el asunto, plazo para estudiar el Proyecto y hacer las observaciones justas y convenientes á los diversos intereses amenazados por el mismo, concediéndonos primero el de ocho días, y después hasta el 20 del corriente, sin tener en cuenta que las operaciones de la recolección de la uva son inaplazables sin exponernos á un desastre en nuestra industria, é incalculables los daños á la riqueza general del país; ni que los precedentes en casos de menor gravedad aconsejen conceder un largo plazo dentro del cual se pueden estudiar soluciones que pongan á salvo los derechos de los interesados, las necesidades del Fisco y armonicen los múltiples y contrapuestos intereses de la industria alcoholera española.

Cualquiera que sea el concepto que merezca el Proyecto del actual señor ministro de Hacienda y el que presentó el Sr. Osma en 1904, se puede afirmar, sin temor á equivocarse, que el actual es más grave y reforma fundamentalmente la vida de la industria alcoholera, haciendo desaparecer por completo el comercio dedicado á fomentar tan importante fuente de producción y riqueza.

Como usted recordará, en aquel entonces, desde el 26 de Enero de 1904 en que se leyó ante el Congreso de los señores diputados el Proyecto del señor Osma, hasta el 31 de Mayo del mismo año en que se leyó el dictamen, pudimos exponer cuantas opiniones nos sugirió nuestro criterio y la práctica adquirida en el desarrollo de la industria, y eso que aquel Proyecto era claro en todos sus detalles, mientras que el actual, como toda autorización, deja al ministro que la aplique margen de interpretación que pueda aumentar el daño que nos amenaza, y además, el Proyecto se halla redactado en términos tales, que necesita para ser comprendidos muchas y muy variadas contestaciones de parte de su autor.

Por todo lo dicho, creo de mi deber llamar su atención para que nos apremiemos á salvar una industria netamente española y en la que tantos de nosotros hemos puesto, para lo cual, lo primero es pedir plazo para estudiar el Proyecto, ayudar á los Poderes Públicos en cuanto sea beneficioso al país, y armonizar los que pudieran aparecer contrapuestos intereses, como lo hemos hecho siempre en que se han planteado problemas semejantes, en la seguridad de lograrlo, porque la industria alcoholera española ha conseguido fórmulas de concordia entre los diversos intereses que acreditan su patriotismo y decisión de vivir y desarrollarse en un ambiente de paz. Para conseguir estos fines, espero de

Carmelo San Vicente

Tengo el gusto de manifestar que, hechas las debidas reformas en la casa número 20 de la calle del Comercio, ha quedado instalado el Establecimiento de Ultramarinos y Coloniales, con cuantos artículos concierne a este ramo.

En el mismo local, pero completamente independiente, ha quedado también instalada la Tienda de Flores artificiales, teniendo un inmenso surtido en flores de todas clases para vestido y sombrero, en tallos, bouquets, guirnalda, cestas adornadas, fantasías, novedades, ramos para altar, plantas de salón, palmeras naturales, plantas naturales transparentes, hojas, papeles, tintas, aprestos, semillas, y para la Fiesta de los Santos un grandioso surtido en Coronas fúnebres de pluma (mimosa), metal, perlas. Cruces (novedad) de flor del Cabo, adornadas de toda clase de flores, pensamientos (novedad) de terciopelo adornados, ramos para Cementerio.

NO EQUIVOCARSE:

CARMELO SAN VICENTE

en representación de la Casa Belon, de Madrid.

COMERCIO, 20--TELÉFONO 65

Esta casa vende un 50 por 100 más barato que ninguna otra de España.

Se hacen dedicatorias á 0,05 y 0,10 letra, en oro ó plata.

usted nos ayude por cuantos medios estén á su alcance, indicándome si considera conveniente, como algunos compañeros con quien he consultado creen, que nos reunamos todos aquellos á quienes atropella el Proyecto, no sólo para protestar, sino también para estudiar soluciones posibles por medio de las cuales el señor ministro de Hacienda pueda atender, sin mengua de nuestros derechos, las crecientes exigencias del fisco.

Aguardando una rápida contestación de usted en este Hotel Roma, á ser posible por telegrafo, quedo suyo muy atento s. s., por delegación de los viticultores y fabricantes de alcoholes vínicos é industriales de España.

Manuel ESTEVE (hijo).

SECCION EN DOS HOJAS

CUIDADOS DEL ROSTRO

UN PELIGRO. EL DOBLE

MENTON

Detengámonos un punto á tratar algo muy importante que atenta contra nuestra belleza: el *doble menton*; esto es, lo que vulgar y bárbaramente se llama *papada*.

La relajación de los tejidos de la barba, originadora del *doble menton*, es siempre considerada como la precursora de la vejez. Hay, sin embargo, gran número de muchachas de veinte años que tienen una pronunciada disposición para padecer este defecto, que lleva consigo la desfiguración en el contorno del rostro y es por ello un fatal perjuicio para la belleza de la mujer. No se puede ser bella sin una linda línea. Imposible conservar la apariencia de la juventud con una barba adiposa y caída.

A tres operaciones es necesario recurrir para la cura de esta deformidad del rostro: ejercicios locales; un masaje correcto, verificado con una buena crema *ad hoc* y el uso diario de una loción astringente.

Los ejercicios locales se harán de esta forma: Inclínese la cabeza para atrás

cuanto sea posible. Levántese después rápidamente, inclinandola sobre el pecho. Hágase esto una docena de veces al día delante de una ventana abierta. Otro ejercicio consiste en mover la cabeza circularmente, aproximando alternativamente la barba á los hombros derecho é izquierdo. No debe dejarse pasar un solo día sin practicar este ejercicio, tanto al levantarse como al acostarse, si es posible... que sí que lo es. Perseverando en esos ejercicios tan sencillos, se obtienen resultados sorprendentes.

Es una simple cuestión de práctica.

Mas es indispensable, repetimos, el usar una crema de masaje de la mayor pureza, que no irrite la piel ni la distienda y si que la estimule y tonifique. Untense bien con la crema las palmas de las manos, aplíquense con los dedos unidos ó base externa de la barbilla y llévense con energía hasta el lóbulo de las orejas. Repítase esta operación rápidamente unas veinte veces. El mismo masaje deberá hacerse sobre la garganta, con los dedos, moviéndolos desde la raíz del pescuezo hasta el menton. Tal tratamiento conviene hacerse dos veces al día, por la mañana y por la noche.

Después de lavado el rostro, aplíquese con el pulverizador la loción astringente. En los casos en que la *papada* sea ya muy voluminosa, embébase un trozo de algodón con la loción astringente y átese con un lienzo por debajo de la barba, conservándolo así durante toda la noche. Este es, sin embargo, un recurso extremo á que no debe recurrirse sino en casos excepcionales, por lo mismo que es de una aplicación incómoda.

Cuando los ejercicios y el masaje son hechos diariamente, raras veces dejan de producir el resultado apetecido.

NOTICIAS VARIAS

Defunción

En la tarde del sábado pasado, recibió cristiana sepultura el cadáver de Valentina Rodríguez Fernández, hija de nuestro buen amigo D. Felipe.

Valentina contaba veinticinco años

de edad, y el dolor en que deja á su familia, tendrá mucho tiempo de duración, recordando las relevantes dotes que adornaban á la difunta.

A toda la familia enviamos nuestro sentido pésame.

A estacazos

En el término de El Romeral han sido detenidos Jerónimo Montalvo, de cincuenta y seis años, y su hijo Manuel Montalvo Barajas, de veintitrés, por resultar ser los autores de las heridas producidas en la cabeza con una estaca, calificadas de pronóstico reservado, á José Mora Morales, de sesenta años, natural de Tembleque.

Las heridas fueron causadas en reyerta, ocupándoseles un palo, un tranchete y una navaja.

De viaje

El señor secretario de este Gobierno civil, D. Rafael Ramírez de Arellano, salió para Córdoba en el día de ayer, donde permanecerá algunos días.

Deseamos á nuestro buen amigo que le sea grata su estancia en aquella ciudad los días que en ella permanezca.

Niña herida

En el día de ayer, á las dos de la tarde, fué conducida por su madre á la Clínica de urgencia, la niña de cuatro años Salud de la Cuerda y González, donde se le apreció una herida contusa de tres centímetros en el frontal, producida casualmente.

Los «acituneros»

En Calzada de Oropesa han sido denunciados, por haber hurtado aceitunas, Modesto Alvarez, Pedro Parra, Angel Fernández, Lucio Rodríguez y Mariano Camacho.

Niño muerto

Estando jugando en una fuente en Escalonilla, el niño de ocho años Manuel Diaz Salamanca, pasó un carro que

guiaba José Laudo Rodríguez, á quien se le espantaron las mulas, arrollando el vehículo al niño, que falleció á los pocos momentos.

Insultos

A las nueve de la noche de ayer se presentó en la Inspección de Vigilancia Anastasio Hidalgo y Galán (a) *El Madrile*, de veintidós años, soltero, jornalero, natural de Toledo y domiciliado en la calle Honda, núm. 34, denunciando que momentos antes había sido insultado de palabra, como otros compañeros suyos, por Luis Gómez Torrenova, de veintinueve años, soltero, decorador escayolista, que habita en la cuesta de los Pascuales, núm. 17, requiriendo, por tanto, el auxilio de las autoridades.

Hurto de leñas

En Mora han sido detenidos y denunciados, por hurto de leñas en la finca de M. de la Victoria, los vecinos del mismo pueblo Martín de la Cruz, Antonio Ló. López, Fulgencio Redondo y Gabriel Martín.

Denuncia

Por haber sido sorprendido cazando sin la correspondiente licencia, ha sido denunciado en la «Cuesta del Portillo», en la carretera de Bargas, el vecino de dicho pueblo Victoriano García, de veintinueve años de edad.

Los cazadores

En «Ventosilla» han sido denunciados por cazar sin licencia, Apolonio García y Domingo Soria.

Los rebeldes

En las primeras horas de la madrugada de hoy, ha sido conducido á la Inspección de Vigilancia Jesús López Alonso, de treinta y ocho años, casado, albánil, natural de Carpio de Tajo y domiciliado en Toledo, en la calle de San Cipriano, núm. 27, porque al ser reprendido por el cabo de la Guardia de Policía Urbana por estar haciendo aguas menores en la vía pública, faltó de palabras á dicho funcionario, exigiéndole tenazmente una explicación.

TINTA ALFA AZUL

Negra, la mejor, frasco de litro, 3,50. Librería de A. Garijo, Comercio, 12.

JOSÉ RIVERA LEMA
Médico Cirujano de «La Protectora» Sociedad de Socorros Mutuos
Especialista en partos y enfermedades de la matriz.

RAYOS X
CONSULTAS DIARIAS
Ordinaria: de 2 á 4.
Económica: de 12 á 1.
Gratuita: (los Martes y los Sábados) de 10 á 12.
Plaza de San Nicolás, 1, principal.

EL REMEDIO
INFALIBLE PARA EL
ESTOMAGO
Bicarbonato de sosa
quimicamente puro
TORRES MUÑOZ
Antirreumático, antidiabético.
En polvo y en comprimidos.
CUIDADO CON LAS IMITACIONES
QUE SON PERJUDICIALES

(N.º 2)
La mejor solución alcalina se obtiene con la **Sal Vichy-Etat**, producto natural, superior á todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc. **Diez céntimos** el paquete **Sal Vichy-Etat** para un litro de agua. Una peseta la caja de 12 paquetes.

Infalible para toda clase de calenturas **Píldoras antitípicas del doctor S. Cabezudo**: Farmacia de Santos, Plata, 23, Toledo.

Aspirina Bayer tabletas. Id. id. granulada. **Somatosé** id. Id. id. líquida. Farmacia Santos—Plata, 23.—TOLEDO.

Substitutos voluntarios

para Africa, se admiten de diecinueve á treinta y cinco años, solteros y viudos sin hijos, sea cualquiera su situación, crecidos premios y otras ventajas mayores, es válido el tiempo de servicio; para informes detallados, dirigirse al agente matriculado, D. Julián del Moral, Santo Tomé, 4.—Toledo.

SE TRASPASA

por no poderla atender su dueño, una Farmacia bien surtida, en Talarrubias (Badajoz), pueblo de más de 1.000 vecinos, dotada con 1.000 pesetas de titular por la asistencia de medicinas á cien familias pobres, pagadas con puntualidad por trimestres vencidos. No hay sistema de igualación y sólo existe otra con igual dotación.

Para informes dirigirse á D. Fermín Tastet González en dicho pueblo.

PROFESORA

de primera y segunda enseñanza, francés y taquigrafía, se ofrece á dar clases particulares á domicilio, y en su casa, DOS CODOS, 6.

"SMITH PREMIER"



ESTA MARAVILLA SE ENVÍA A PRUEBA SIN COMPROMISO

Victorino Gullón Cabo

Delegado de Otto Sireitberger
Calle Universidad, 106, Barcelona

Para las provincias de

TOLEDO, CIUDAD-REAL,
BADAJOZ Y CÁCERES

Despacho y dirección Regional:

Plaza del Colegio Infantes, número 2, teléfono 275. TOLEDO

Telegramas: GULLÓN

LA FAMOSA SMITH PREMIER 10 VISIBLE

Indestructible.

Sumamente práctica.

La más perfecta y barata.

La mejor del mundo.

→ VERDADERAS GANGAS ←

MÁQUINAS DE ESCRIBIR de las marcas VOST, HAMMOND, REMINGTON, SMITH PREMIER y otras, á 2,50 pesetas semanales, desde 50 á 350.

CINTAS Y ACCESORIOS PARA TODAS LAS MARCAS

ARAQUE

Calzado económico.

ARAQUE:

Calzado de lujo.

ARAQUE:

Alpargatas.

Comercio, 30 TOLEDO—Belén, 8

GUTENBERG,
IMPRESA,
LIBRERÍA,
PAPELERÍA
Y OBJETOS DE
ESCRITORIO

ANTONIO GARIJO

COMERCIO, 12.—TOLEDO

SE HACE TODA CLASE DE
TRABAJOS TIPOGRÁFICOS

ESQUELAS DE
DEFUNCIÓN,
RECORDATORIOS,
TARJETAS Y
CARNETS PARA
BODAS, ETC.

¡¡¡TOLEDANOS!!!

¡Exigid el Ticket fechado!

- 1.º Porque evitáis que el que mandáis á comprar os lleve uno que no corresponda á vuestra compra.
- 2.º Porque no os entregarán el que antes haya tenido otra persona. ¡Dios sabe en donde, y como.

Casas que en Toledo dan Ticket fechado:

Comestibles	J. Ayuso,	Trinidad, 4	Teléfono 232
Idem.	Idem	Cuatro Calles, 11	Idem 374
Idem.	Mariano Hernández,	Barrio Rey, 3 y 5	Idem 231
Idem.	Joaquín Camarasa,	Sillería, 19 y 21	Idem 313
Idem.	Carmelo S. Vicente,	Comercio, 20	Idem 65
Idem.	Ramón Blazquez,	Tendillas, 7	Idem 459
Confitería	J. de los Infantes	Belén, 13	Idem 22
Idem.	Niveiro Hermanos,	Comercio, 71 y 73	Idem 202
Idem.	Telesforo de la Fuente,	Zocodóver, 47 al 50	Idem 234
Idem.	Mariano Gómez,	Magdalena, 2	Idem 35
Idem.	Sucesor de Pérez,	Tendillas, 3	Idem 5
Farmacia	Julio S. Román,	Zocodóver, 48	Idem 31
Idem.	J. M. de los Santos,	Plata, 23	Idem 210
Idem.	Julio Jiménez,	Lorenzana, 4	Idem 51
Droguería	Mariano Miedes,	Comercio, 33	Idem 326
Cordelería	Antonio Garijo,	Zocodóver, 10	Idem 89
Librería	Idem	Comercio, 12	Idem 89
Mercería	Jesús Echevarría,	Idem 38	Idem 43
Idem.	Benigno Aramendi,	Idem 26 y 28	Idem 173
Salchichería	Eduardo Bayo,	Zocodóver, 45	Idem 98
Tejidos	Huertas y Compañía,	Nueva, 4 y 6	Idem 304
Bazar	J. M. Moro,	Comercio, 44	Idem 225

¡Sres. Comerciantes y Farmacéuticos!

NOTA Para adquirir Registradora «National» que emite ticket fechado, etcetera, y que sus importes quedan impresos y sumados en el interior de la Registradora, dirigirse á Casas Registradoras Nacional, Preciados, 11, Pral. Madrid, ó á nuestro representante, Indalecio Ferrero, La Mata (Toledo).

FÁBRICA DE CHOCOLATES, MAZAPAN Y DULCES DE SUCESOR DE

HIJO DE PÉREZ HERNÁNDEZ

Gran diploma de honor concedido en el Concurso Nacional Agrícola e Industrial, celebrado en Barcelona en Julio de 1916.

FUNDADA EN 1834

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

TENDILLAS, 3 TELEFONO 5 TOLEDO

SOCIEDAD MINERA Y METALÚRGICA

DE PEÑARROYA

Minas y Fundiciones de Plomo y Zinc

HULLERAS

ABONOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfosfatos de cal de todas graduaciones

Superfosfato Azoado Peñarroya, para Cereales.

Super-Ferro-Azoado Peñarroya, para Cereales y especialmente para las leguminosas

Abono Peñarroya para Viñas.—Abono Peñarroya para Olivos

Abonos completos para toda clase de cultivos

Sulfato de Cobre.—Sulfato de Hierro.—Sulfato de Amoniaco.—Sales de potasa

Para pedidos é informes, dirigirse á Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya en (Pueblo Nuevo del Terrible) Córdoba ó á nuestro Agente General para la provincia de Toledo, R. LOSADA—Plaza 17, Toledo.—Teléfono 110

¡ASPIRANTES!

Se ha puesto á la venta un Cuaderno-Programa de Aritmética, para aclarar y facilitar el estudio de esta asignatura, cuya obra es de utilísima necesidad para los aspirantes á ingreso en las Academias militares.

En dicho texto se explica con toda su extensión la Aritmética, valiéndose para ello de ejemplos prácticos y demostraciones.

Se vende al precio de 6,50 pesetas ejemplar, en la Librería de ANTONIO GARIJO, Comercio, 12, Toledo.

Venta de semillas

De Melón, Pepino, Sandía, Coliflor, Lombarda, Escarola y Repollo.

Forrajeras

Alfalfa de Probenza y del país, Remolacha Azucarera y Maumón forrajera y Navo Boyuno.

Casa de Garijo, Zocodóver, 10. TOLEDO

Médico especialista.

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico madrileño, especialista en tratamientos mecánoterápicos, no operatorios, contra las hernias, desviaciones de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará Toledo, el día primero de cada mes, recibiendo consulta, de once á una, en el Hotel del Lino.

Consultas en Madrid, todos los días no festivos, de dos á cuatro, en su Instituto, Montera, 38, 1.º

Vinos de los cosecheros

VILLEGAS HERMANOS

de Villarrubia de los Ojos (Ciudad Real)

Único despacho en TOLEDO GRANADA, 6.

Camisas para niñas y niños á 0,25 pesetas, una.

El Bazar del Obrero

A. Huertas y Compañía.

La casa más surtida y más económica.

El comprador hallará toda clase de Tejidos del Reino y Extranjeros, Mantas de viaje, Mantas de cama, Colchas, Abrigos, Gabanes, Pellizas, Trajes de todas clases, hechos y á medida, para caballeros y niños. Zapatería, Sastrería, Camas, Muebles, Colchones, Cuadros y Espejos.

A pesar de las grandes subidas de los géneros esta casa sigue vendiendo infinidad de artículos á más bajo precio que antes de la anomalía.

- NOTA Mantas de pura lana para cama matrimonio tamaño grande 8 rayas peso 3,500 kilos á..... 15 pías.
Abrigos de Caballeros próxima Temporada á..... 25
Id. id. Mocitos y Niños id. id. á..... 15
Pellizas gran novedad forros superiores á..... 15
Trajes, ricas lanas, sueltos y vicuñas..... 30
Tres camisas Bordadas, de señora á..... 4
Camisas de buena tela, bien bordadas, á..... 1,50
Enaguas, Chambras, Cobre-Corsés, Faldas, Blusas
Camisitas de niña, gorritos, pañales, mantillas y faldones.
Colchones de borra, á..... 10
Panas superiores todos los colores á..... 2

Pantalones, Calzoncillos, Camisería, Corbatas, Cuellos y Puños
Paraguas, Chanclos de Goma y Botas-piso Goma.

Ventas á Plazos y al Contado

Calle Nueva, 4 y 6.—TOLEDO

TELÉFONO 304

NOTA Esta casa está montando una sección de esterería para ofrecerla colocada y á plazos.

Manteles seis cuartas á 2 reales.

A Y U S O

LOS MEJORES CAFÉS

son los de tueste natural, sin barnices ni pintura.
Probad los que tuestan diariamente las casas de

A Y U S O

- Trinidad, 4 y Cuatro Calles, 11.—TOLEDO
Puerto Rico, kilo. 5,00 pesetas.
Caracolillo, id. 5,50
Moka, id. 6,00